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«Докерская шапка»

Мастер-класс



	 Докерская шапка  (docker hat) - это небольшая шапка с 
отворотом, плотно прилегающая к голове.

Изначально она была популярна среди портовых рабочих и 
моряков, т. к. защищала голову от ветра и холода, не закрывая 
обзор.

	 В современном мире докерская шапка стала модным 
аксессуаром, подходящим для повседневного стиля. Ее 
изготавливают из различных материалов, таких как хлопок, 
шерсть или джинсовая ткань, что позволяет носить ее в разное 
время года. 

	 В мастер-классе я предлагаю связать этот стильный 
аксессуар крючком.

Докерская шапка универсальна и подходит как мужчинам, так и 
женщинам, добавляя образу нотку ретро-стиля и 
индивидуальности.
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	 Условные обозначения:


ВП - воздушная петля 

СП - соединительная петля

СБН  - столбик без накида.


      	  Ссылка на видео + рабочий чат:


https://t.me/+Sob57xKyMcs1YmQy


Кликни по ссылке или наведи камеру своего 
телефона на QR-код справа.


	 Материалы и инструменты


- Рекомендованный крючок №4,5  (*можно 
вязать №4/№5) 

- Пряжа - может быть ЛЮБОЙ. 

При выборе пряжи ориентируемся на личные 
предпочтения по составам, ценам и главное,  
размер крючка №4,5

*В МК я вяжу шапку из пряжи Tweed Zeeman 
(72% акрил, 25% шерсть, 3% вискоза)100гр - 
110м. Расход - неполный 1 моток.

- Сантиметровая лента

- Маркеры-разделители петель.


См. Видео №1




Образец


Перед началом вязания шапки я 
предлагаю связать небольшой 
образец шириной 10 см, чтобы 
высчитать заранее количество 
петель для вашего размера.


Набираем цепочку из ВП = 10 см. 
* у меня 15.


1 ряд: 1 ВП, 10 СБН за верхнюю стену каждой петли цепочки.

И вновь сделайте замер. Должны сохраниться те же 10 см.


Дальше можно не вязать. Запишите цифру в свой блокнот.


См. Видео №2


Как рассчитать петли под свой размер шапки.


Сначала измерьте обхват головы.

*у меня 56 см, но вязать я буду на ОГ 58 см ( хочу сделать ее более 
объемной)


См. Видео №3


Рассчитаем по простой формуле количество петель для объема 
головы.


ФОРМУЛА

Обхват головы  в см (+ 2 см на отгиб) * количество петель в образце / 
10 см  = количество петель для вашего обхвата головы.


У меня: (56 см + 2 см на отгиб + 2 см на объем) * 15 петель / 10 см = 
90 петель.

Спойлер: я буду вязать  от макушки ряды с прибавками до тех пор, 
пока у меня не получится 90 петель в ряду.


См. Видео №4




Вяжем шапку


Начинаем вязание шапки от макушки. Вязать ряды мы будем без 
закрывания, обозначая окончание 
каждого ряда маркером.

*Но в описании для удобства я 
буду нумеровать ряды.


Набираем 3 ВП и замыкаем их 

в кольцо при помощи СП.

1 ряд: 1 ВП, 7 СБН в кольцо.

2 ряд: 2 СБН в каждую петлю, 
всего 8 прибавок в ряду.


См. Видео №5


3 ряд: «1 СБН, 2 СБН в 1» , 
вяжем «…» до конца ряда 7 раз, 
*в петлю, где стоит маркер, 
провязываем 1 СБН - и 
переставляем маркер, как 
граница окончания ряда.

(На фото справа в петлях 
прибавках я поставила для 
наглядности маркеры)


См. Видео №6


4 ряд: «2 СБН в 1, 2 СБН», 
повторяем «…» до конца ряда.

*в петлю, где стоит маркер 
можно провязать еще одну 
прибавку (если вы видите что 
нужен объем кругу). Я не стала 
провязывать. (7 прибавок в ряду)


5 ряд: СБН в каждую петлю. 


См. Видео №7




6 ряд: «2 СБН в 1, 3 СБН, 
повторяем «…» до конца ряда, *в 
петлю, где стоит маркер 
(окончание ряда) провязываем 2 
СБН (8 прибавок в ряду).


7 ряд: СБН в каждую петлю.


См. Видео №8


8 ряд: «4 СБН, 2 СБН в 1», повторяем «…»  7 раз , 2 СБН. 

(7 прибавок в ряду)

9 ряд: СБН в каждую петлю.

10 ряд: 2 СБН, «2 СБН в 1, 5 СБН», повторяем «…»  до конца ряда, в 
последнюю петлю, где стоит маркер еще 2 СБН. ( всего 8 прибавок в 
ряду).

11 ряд: СБН в каждую петлю.


См. Видео №9


12 ряд: 1 СБН, « 2 СБН в 1, 6 СБН», повторяем «…» до конца ряда. 
( всего 7 прибавок в ряду).

13 ряд: СБН в каждую петлю.

14 ряд: «7 СБН, 2 СБН в 1», повторяем «…» до конца ряда, после 
последней прибавки провяжем еще 5 СБН уходя за маркер на новый 
ряд, вяжем 2 СБН в 1. ( всего 8 прибавок в ряду)

15 ряд: СБН в каждую петлю.


См. Видео №10


16 ряд:  4 СБН, « 2 СБН в 1, 8 СБН» , повторяем «…» до конца ряда, 
последняя петля - прибавка: 2 СБН В 1.

17 ряд: СБН в каждую петлю.

18 ряд: «9 СБН, 2 СБН в 1», повторяем «…» до конца ряда, после 
последней прибавки провяжем еще 8 СБН ( уйдем на 1-2 петли за 
маркер ) и свяжем еще одну прибавку: 2 СБН в 1. Маркер ставлю за 
последнюю петлю.

В финале этого ряда у меня 84 петли.




Может быть у вас, здесь уже и закончатся ряды с прибавками. Мне 
нужно дойти до 90 петель.


19 ряд: СБН в каждую петлю.

20 ряд: *мне осталось сделать 6 
прибавок. 84/6=14 - в каждую 
14-ю петлю я вяжу 2 СБН.

У вас может быть  своя цифра. 
По аналогии с моим расчетом , 
определите, где и сколько у вас 
будет прибавок.


Далее продолжаем вязать ряды 
пока высота шапки не достигнет 

23-24 см.


См. Видео №11


*Я провязала 43 ряда.

Заканчиваем вязание при 
помощи нескольких СП после 
последней петли. 

При желании можно укрепить 
последний ряд при помощи СП, 
провязав их вдоль всего 
последнего ряда.


Отгибаем шапку на 7- 8 см от 
края.


См. Видео №12


Вяжем «пимпочку» на макушку.


Оставив отрезок нити 15-20 см, набираем цепочку из 10 ВП = 6 см.

+ 1 ВП подъема и вяжем 10 СБН. Обрезаем нить, оставив конец 15-20 
см.


Соединяем начало и конец ряда при помощи крючка или иглы для 
сшивания вязанных изделий.




После этого присоединяем 
пимпочку к макушке шапки 
за  диаметрально 
противоположные петли 
первого ряда шапки.

Внутри можно из хвостиков 
завязываем узелок обрезаем 
лишние отрезки.


См. Видео №13


Поздравляю!

Шапка готова!


Рекомендации по уходу за изделием.


Изделие желательно стирать руками в теплой воде со средством для 
стирки. Замочите его на 15-20 минут. Затем пожамкайте в мыльной 
воде и тщательно прополощите в потоке чистой воды. Старайтесь не 
растягивать во время стирки и полоскания. Аккуратно отожмите не 
выкручивая шапку, чтобы не деформировались петли. Разложите на 
горизонтальную поверхность, можно использовать махровое 
полотенце.





